

四川发生7.8级地震 部分上市公司未受影响



◎本报记者 陈建军 应尤佳
李雁争 徐玉海 吴妨

国家地震台网测定，北京时间5月12日14时28分，在四川汶川县（北纬31度，东经103.4度）发生7.8级地震。

本报记者第一时间致电四川长虹、岷江水电等上市公司，由于通讯原因未能联系上，而泸州老窖、攀钢钒钛、五粮液、华邦制药等4家上市公司均表示，它们未受地震影响。

部分上市公司未受影响

泸州老窖今日公告称，由于泸州老窖所在地——四川省泸州市位于四川省南部，距离震源较远，此次地震未对公司生产经营造成影响，公司生产经营一切正常。

攀钢钒钛表示，虽然强烈地震波及全国多个省份城市，但公司地处四川省西南地区，距地震中心较远，截至目前尚未受到地震影响，生产经营情况正常。

五粮液表示，虽然公司所在地四川省宜宾市有明显震感，但对公司生产经营无异常影响，目前，公司生产经营一切正常。

华邦制药也称，虽然重庆地区有较明显震感，但经公司自查，本次地震对公司生产经营未造成实质影响。

国兴地产今日披露，虽然其注册地址为四川省德阳市泰山南路230号，但其主要经营地为北京和重庆。在5月12日发生的强烈地震中，公司未受到灾害的影响，目前公司经营活动正常。

而在四川周边的贵州，赤天化总经理戴选忠接受本报采访时表示，公司的正常经营并未受到任何影响。

多家公司无法取得联系

位于汶川县境内的上市公司岷江水电，其生产经营是否受到影响更是备受关注。记者昨日试图联系岷江水电，但没能取得联系。

岷江水电的注册地址是汶川县下索桥，而公司的办公地点设在都江堰市奎光路，从电子地图上看，两地相距不足一百公里。目前，该公司不少业务集中在阿坝州地区。2007年，公司还在汶川投资了一家控股51%的子公司汶川丽水水电开发有限公司，专门从事水利发电业务。至今，这家公司还没有产生效益。

由于无法联系，目前尚无法确定岷江水电的受灾情况。

另外，记者还致电了四川省境内多家上市公司，也均无法取得联系。

地震影响高金食品

高金食品今天则刊登公告说，汶川县发生的7.8级地震使四川全境均有强烈震感，公司下属子公司中地处什邡市的什邡市高金元一食品有限公司、地处广元市的广元市高金食品有限公司和地处巴中市的巴中高金食品有限公司，因地震出现了房屋裂缝，但公司购买了财产保险，不存在财产遭受较大损失的情况。公司仍需对房屋、设备进行检修，且所处地区暂时停水停电，以上公司停产期间将导致屠宰数量下降，对经营业绩有一定影响。目前公司正积极进行检修，待水电恢复后进行生产，尽量减少损失。

国航启动应急预案

记者从中国国航了解到，昨日四川省汶川县发生强烈地震，成都双流机场关闭后，12个飞往成都的国航航班已全部备降其他机场。接到地震报告后，国航领导即刻赶往运行指挥中心亲临指挥，并于昨日下午15时宣布进入应急程序。目前未收到任何航班人员伤亡报告。

据了解，目前所有飞往成都的国航航班都与总部保持不间断联系。国航还已经部署所有不正常航班涉及到的营业部进入应急状态，做好现场旅客的安置工作。

证券、期货公司力保交易系统稳定运行

◎本报记者综合报道

由于地震发生在昨日交易尾期，各地证券公司及时组织营业网点的人群疏散，启动应急方案，基本保证了交易系统的稳定。位于四川、重庆、陕西、云南、贵州等地的营业部震感较为强烈，尤其是部分置身于高层建筑中的网点，现场交易或将暂停，但电话交易、网上交易等方式将保持畅通。

面对突如其来地震，招商证券博爱基金火速拨款50万元，支助四川受灾地区。

及时疏散客户

地面突然动了，柜子倾倒，吊灯也坠落在地上。地震了！陕西省某营业部的大厅里，人们从个股探低回升的高兴中回过神来，迅速向出口奔去，个股上涨也不管了。

我们迅速组织了客户的疏散，整体来说，客户也十分的配合。”据记者采访了多个地区营业

部的工作人员，他们在地板开始摇晃时及时地组织了现场交易客户的疏散。

据记者采访的多方联系，在四川、重庆、陕西、云南、贵州等地的营业部震感较为强烈，尤其是部分置身于高层建筑中的网点，但整体来看，震中并没有给营业网点证券交易带来很大的影响，整个交易系统也稳定运行。

及时落实应急方案

长沙、贵州等地的一些券商也在今年年初的雪灾中，积累了遇到突发事件的处理经验。位于震感明显的券商和营业网点，纷纷迅速启动应急预案，其他震感不明显的地区也将应对地震的方案进一步的完善和细化。东方证券经纪业务负责人向记者介绍，这次将主要就如何迅速疏散群众等方面，完善方案。

一家西南地区期货公司的相关人士向记者表示，我们还启动了应急机房。”该人士回忆说，我们先是打电话去北京，说要启动那里的应急机房，但结果北京那边说他们也地震，也不够安全。于是我们又打电话给上海，成功启动了上海的应急机房作为后备。”

今日交易系统稳定运行

截至昨晚九点，位于西南地区的券商交易系统整体尚没有受到影响。截至记者发稿时，西南地区仍有余震可能在不断发生。个别营业网点已与当地证监局积极沟通，拟暂时将今日营业网点的现场交易取消，对前来营业部交易的客户劝退，建议他们采取电话交易、网上交易等方式。不少业内人士认为，地震灾情的进展情况，将可能对一些投资者近期的交易有所影响。

影响



无线通信

中国移动2300多个基站受影响

记者12日17时从中国移动集团公司得到消息，据不完全统计，受地震影响，中国移动四川公司有3个交换机发生拥塞，有2300多个基站因断电、传输中断等原因退出服务。

记者从中国联通了解到，受地震影响，截至12日19时，四川汶川中国联通G、C两网移动通信全部中断，人员联系不上。四川阿坝地区中国联通G、C两网约200个基站瘫痪；成都市通信网络基本正常，由于网络繁忙，语音是平时的7倍，短信是平时的2倍，造成成都联通G、C两网拥塞，短信通信迟缓。

应对

运营商启动应急预案

四川汶川地震发生后，成都、重庆等多地的通信网络发生瘫痪。记者昨日晚7点，尝试向成都和重庆的朋友拨打手机时，对方手机一直无法接通。

中国移动和中国联通的相关人士对记者表示，四川汶川的大地震可能已经对当地供电设施造成破坏，进而影响当地的移动通信。公司方面正在对有关情况进行调查。另外，他们还表示，地震发生后，激增的电话量也可能导致当地通信缓慢。

据悉，因通信联络急剧增多，四川当地长途话务量已上升到日常的10倍以上，手机接通率下降到日常平均值的一半左右。中国移动和中国联通分别表示，目前该公司正全力恢复灾区通信，用户如打不通电话不要着急，可以先暂缓再拨，避免线路拥挤。

而作为四川省的主要固定电话运营商中国电信，在灾情发生后，目前已紧急启动应急预案，对灾区呼入呼出的话务量进行密切监控和及时调整，以防海量呼叫引起网络拥塞，全力保证地震灾区呼出的灾情报告和救援电话通畅。

救援

各路队伍将奔赴汶川灾区

由中国地震局12人、北京军区某部工兵团150人和武警总医院22人组成的国家地震灾害紧急救援队将奔赴汶川灾区，负责搜索、营救和医疗救护任务。

在成都，四川省汶川县发生强烈地震后，成都军区紧急出动6100余名官兵赶赴灾区参加抗震救灾。成都军区派出由司令员李作成率领的工作组，赶赴灾区一线靠前指挥；副司令员吕登明率有关人员在军区作战值班室直接指挥。军区第一时间出动6100余名官兵和4架直升机赶赴灾区，驻灾区民兵预备役部队和军区总医院医疗分队也紧急投入抗震救灾。

温家宝抵达都江堰市

截至22时，四川灾区已死7651人



图为温家宝在专机上研究布置抗震救灾工作 新华社图

◎新华社电

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝已经抵达地震灾区四川省都江堰市，指挥抢险救灾工作。

在飞往灾区的专机上，温家宝说，灾情发生后，党中央、国务院高度重视，胡锦涛总书记作了重要指示，国务院成立了以我为总指挥的抗震救灾指挥部，并设立有关部门、军队、武警部队和地方党委、政府主要负责人参加的救援组、预报监测组、医疗卫生组、生活安置组、基础设施组、生产恢复组、治安组、宣传组等8个抗震救灾工作组。

温家宝说，这次抗震救灾工作时间特别紧迫，责任特别重大，任务特别艰巨，各级党委和政府要把保护人民生命财产安全放在第一位，全力做好被困群众和受伤群众的救治工作，安排好受灾群众生活，全力组织恢复受损的基础设施，特别要抓紧通水、通电、通路，保证通信畅通，保证重要基础设施和水库大坝、铁路、涵洞安全，保证社会秩序的正常。

党中央、国务院要求，各级领导干部要站在抗震救灾第一线，身先士卒，带领广大群众做好抗震救灾工作，发扬不怕牺牲，不怕疲劳，连续作战的工作作风，一切想着人民，一切为了人民，一切为人民的利益而工作。

温家宝说，同胞们，同志们，在灾害面前，最重要的是镇定、信心、勇气和强有力的指挥。我相信在党中央和国务院的坚强领导下，广大军民团结一致，众志成城，我们一定能够战胜这场特别重大的地震灾害。

据了解，四川地震重灾区道路中断，通讯中断，电力中断。温家宝当场要求部队指战员克服一切困难，就是步行也要尽快进入受灾最严重的地区，早一秒进入受灾地区，就能早抢救生命。

记者从抗震救灾指挥部了解到，截至12日22时，四川地震灾区已发现死亡人数达到7651人，还有一些地区情况目前没有统计到。

重庆辖区证券期货网络运转正常

◎本报记者 王屹

昨日下午，受四川汶川地震影响，重庆主城区遭遇强烈震感。重庆证监局也同时受到影响，导致正常工作秩序受到干扰。

据该局有关负责人介绍，在重庆证监局在通讯中断的情况下，梁盛红副局长果断决定由仅有的断续联络的短信通知各证券期货机构对现场交易的投资者进行紧急疏散。经过约10分钟的动员说服，投资者均安全离场。截止发稿时，重庆辖区没有一起投资者伤亡的报告，也没有证券期货机构网络中断或故障的情况发生。

为了维持震灾后的正常交易，重庆证监局还紧急动员机构和期货两处监管责任人，查询证券和期货营业部的网络运转情况，均反馈处于正常状况。

■记者手记

地震时，我在陆家嘴采访

◎本报记者 石贝贝

经历过数次消防、地震演习，我也从“逃生通道”的楼梯试走很多次。然而，昨天下午在上海陆家嘴的花旗大厦，我却第一次真正因为地震而从35楼的楼梯撤离这幢大厦。

临近下午3点钟，我正在花旗大厦35楼的一间会议室进行采访。恍惚间，我觉得头有点晕，然后身体好像失去控制、开始轻微地左右摇晃。身边一位媒体同行似乎也有点眩晕，问我：“是不是觉得头有点晕？”我以为是春困夏乏的原因，赞同地冲她点了点头。

突然，一位原本参加会议的花旗银行副行长冲了进来告诉大家：地震了！然后有人在大叫：“这个楼在摇晃！”紧接着，整个会议室开始骚动。最为镇定的属花旗那位行长，开始组织大家从楼梯撤离。

35楼，完了！我当时心里想，我是不是还来得及走出这幢楼……紧跟着花旗那位镇定的行长开始使用作“逃生通道”的楼梯，我就看到下楼梯的人群一片浩浩荡荡，还有人开始掏出手机打电话……走到20多层，前面花旗那位行长就告诉我们说，已经和外边联络了，是四川和北京的地震影响到了我们，而上海本地没有地震，我们是安全的。

走至一楼大厅，媒体记者们又纷纷取出录音笔、围住采访对象，开始提问。而在反复进行安全确认之后，花旗那位行长对我们说：“走，我们回去，上楼继续采访！”